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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Natur- och trafik.nämnden 

Dnr NTN 2018/296 

Motion 2018-10-15 från Christina Ståldal med flera (NL) 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motion angående att bilda naturreservat i Lillängsskogen på 

grund av att, om området ska skyddas, det finns det andra skyddsformer som bedöms vara 

mer lämpliga. 

Sammanfattning av ärendet 
Nackalistan har i en motion bl.a. föreslagit att bilda naturreservat i Lillängsskogen. Att bilda 

naturreservat är en kostsam och tidskrävande process och naturvårdsnyttan blir större, och 

därmed blir kostnaderna mer motiverade, när reservatet omfattar ett större område. Om 

området ska skyddas så finns det andra skyddsformer som i princip ger samma skydd. 

Förslagen i motionen 
Nackalistan föreslår att den förskola som föreslås i detaljplanen för Lillängens förskola 

förläggs på annan plats och att kommunen bildar ett naturreservat i Lillängsskogen. 

Motionen innehåller flera förslag. Det förslag som Natur- och trafiknämnden bedömt är 

punkten om att bilda naturreservat i Lillängsskogen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2018-11-29 

Bilaga 1 Motion Placering av förskola 

Yrkanden 
Björn Strehlenert (C), Peter Zethraeus (M) och Gunilla Grudevall-Steen (L) yrkade bifall till 

förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Natur- och trafiknämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

Reservation 
Lina Olsson (NL) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Lina Olsson och Carin Larsson (NL) lät anteckna följande till protokollet 

Ordförandes signatur Utdragsbestyrkande 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Natur- och trafik.nämnden 

"När det gäller möjlighet till naturskydd av Lillängsskogen, så vill vi att Nacka Kommun 

utreder olika skyddsmöjligheter för skogen, tex biotopsskydd, om tjänstemännen anser att 

området är för litet för ett naturreservat. " 

Lena Rönnerstam (S) lät anteckna följande till protokollet-

Socialdemokraterna står fast bakom åsikten att Lillängsskogen ska bevaras grönt och att 

alternativa placeringar av förskolan ska provas. Verktyget Naturreservat är dock inte rätt 

verktyg för att uppnå detta. Verktyget om naturreservatsbildning är till för att skydda 

särskilt bevarandevärda djur och växtarter, vilket det inte handlar om i detta fall. I detta fall 

handlar det om att området ska finnas tillgänglig som ett skogsområde för rekreation och 

livskvalitet. Därtill finns risken att ett naturreservat skulle leda till minskade möjligheter för 

närboende att kunna utnyttja området. 

Per Chrisander och Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

" Det är önskvärt att Lillängsskogen bevara så långt det är möjligt, trots att det behövs en 

förskola i Lillängen. Därför hoppas vi att det kommer att bli möjligt för Nacka kommun att 

förvärva ett par villor nära Lillängsskogen och bygga om/ till dessa för förskoleverksamhet. 

" 

Ordförandes signatur Utdragsbestyrkande 


